L'Estensore

Il Responsabile dell'Ufficio

D' Gie como

Dott.ssa Rita Di Giacomo

Dott.ssa Rita Di Giacomo

lite & Gie como



DETERMINAZIONE N. DPH/09

del 07/02/2020

DIPARTIMENTO TURISMO, CULTURA E PAESAGGIO - DPH

UFFICIO ECONOMICO AMMINISTRATIVO FINANZIARIO DEL DIPARTIMENTO

OGGETTO: Azione 4 Accordo di Programma ex MIBACT e Regione Abruzzo. Liquidazione 1° acconto GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES srl per la fornitura di un "Software per l'ottimizzazione dei metodi di raccolta delle informazioni statistiche in materia turistica". **CUP** C29E18000080001 - **CIG** 7671780920.

IL DIRETTORE

PREMESSO CHE:

- In data 30/12/2016 è stato siglato un Accordo di Programma tra il MiBACT e Regione Abruzzo, Dipartimento Turismo, Cultura e Paesaggio in qualità di Coordinatrice della Commissione Speciale Turismo e Industria Alberghiera, approvata a sanatoria con D.G.R. n. 171 del 13/04/2017, per l'espletamento delle seguenti iniziative strategiche nel turismo:
 - Azione 1 Predisposizione del Catalogo delle destinazioni e dei prodotti turistici;
 - Azione 2 Predisposizione dell'Atlante dei Cammini;
 - o Azione 3 Predisposizione delle Guida dei Paesaggi Italiani;
 - o Azione 4 Ottimizzazione dei metodi di raccolta delle informazioni statistiche in materia turistica;
 - o Azione 5 Armonizzazione dei data base relativi alle guide turistiche e alle imprese ricettive;
- In virtù del suddetto Accordo, il MiBACT ha trasferito alla Regione Abruzzo, in tre tranche per successivi stati di avanzamento, la somma omnicomprensiva di € 600.000,00 (seicentomila) per l'espletamento di iniziative strategiche nel turismo, la cui conclusione, ivi compresa la rendicontazione, era fissata al 30/10/2018;
- Con la determinazione n. DPH/95 dell'8/08/2017 questo Dipartimento ha provveduto ad accertare e incassare l'acconto di € 240.000,00, pari al 40% dell'intero importo, sul capitolo di entrata 43430.1;
- Con D.G.R. n. 729 del 28/09/2018 la Giunta regionale ha provveduto alla variazione al bilancio di previsione 2018-2020 per utilizzo di quote vincolate del risultato di amministrazione, reiscrivendo la somma di € 90.000,00, quale economia vincolata derivante dall'AdP in parola, sul correlato capitolo di spesa 242430;
- L'ex Mibact, ora MIPAAFT, ha provveduto a trasferire alla Regione Abruzzo il secondo acconto per la prosecuzione delle azioni pari a € 300.000,00, somma accertata e incassata sul capitolo 43430.1 con determinazione DPH/140 del 02/10/2018;
- L'ex Mibact, ora MIPAAFT, ha provveduto a trasferire alla Regione Abruzzo il saldo a conclusione dei lavori pari a € 56.221,68, somma accertata e incassata sul capitolo 43430.1 con determinazione DPH/219 del 19/12/2018;
- La realizzazione dell'Azione 4, Ottimizzazione dei metodi di raccolta delle informazioni statistiche in materia turistica, prevedeva l'espletamento di un bando di gara finalizzato alla fornitura di un software da mettere a disposizione delle Regioni, Province Autonome, Direzione Turismo del MIBAC e ISTAT;

VISTI:

- la Legge Regionale 14 settembre 1999, n. 77 "Norme in materia di organizzazione e rapporti di lavoro della Regione Abruzzo" e successive modifiche ed integrazioni;

- il D.Lgs. N. 29/1993 e successive modificazioni e integrazioni nelle disposizioni che disciplinano e distinguono le attività di indirizzo politico-amministrativo dalle competenze dirigenziali in materia di gestione;
- L.R. 28 gennaio 2020, n. 3 "Disposizioni finanziarie per la redazione del bilancio di previsione finanziario 2020-2022 della Regione Abruzzo (legge di stabilità regionale 2020)";
- L.R. 28 gennaio 2020, n. 4 "Bilancio di previsione finanziario 2020 2022";
- il D. Lgs. n. 118/2011, "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della L. 5 maggio 2009, n. 42";
- L'art. 1, comma 32 della L. 190/2012 e s.m.i. in materia di amministrazione trasparente;
- la determinazione n. DPH/206 del 07/12/2018 con la quale si è aggiudicata la fornitura del "Software per l'ottimizzazione dei metodi di raccolta delle informazioni statistiche in materia turistica" ai sensi dell'art. 36, comma 2, lett. b) del d.lgs. n. 50/2016, per l'importo di € 144.444,00 oltre iva a favore dell'operatore economico GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES srl, decorrente dalla sottoscrizione del documento di stipula del MePA;
- la determinazione n. DPH/234 del 28/12/2018 con la quale si è proceduto a impegnare sul capitolo di spesa 242430/1, PDC 2.03.03.03.000, a valere sull'annualità 2019, la somma complessiva di € 176.221,68 (€ 144.444,00 + iva) in favore di GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES srl per la fornitura del software per l'ottimizzazione dei metodi di raccolta delle informazioni statistiche in materia turistica;

ACQUISITE AGLI ATTI:

- la fattura n. 7 del 01/02/2019 con la quale il GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES srl ha richiesto il pagamento dell'acconto per la fornitura in oggetto, ai sensi del contratto in corso, per un importo al lordo dell'IVA di € 70.488,67 (All. 1);
- la certificazione di regolarità contributiva dell'Istituto per la Sicurezza Sociale della Repubblica di san Marino (All.2);
- la certificazione di "soggetto non inadempiente" effettuata ai sensi ai sensi dell'art. 48-bis del D.P.R. 602/73 (All. 3);

DATO ATTO che;

- il CUP dell'appalto è il seguente: C29E18000080001;
- il CIG dell'appalto è il seguente: 7671780920;
- l'importo di € 70.488,67 trova copertura finanziaria sul capitolo di bilancio 242430.1 denominato "Realizzazione di iniziative in ambito turistico" associato al PDC 2.03.03.03.000 dell'esercizio finanziario 2019, giusto impegno n. 5435/2019;
- la fornitura del software alle Regioni richiedenti è avvenuta soltanto parzialmente nell'annualità 2019, e la stessa è tuttora in corso;
- agli atti del Dipartimento è rinvenibile la documentazione attestante lo stato di avanzamento della fornitura del software alle Regioni richiedenti;

RICHIAMATA la circolare del 19/02/2015 prot. n. RA/44474 avente ad oggetto: "Applicazione del meccanismo della scissione dei pagamenti (c.d. split payment) art. 1 comma 629, lettera b, della legge 23 dicembre 2014, n. 190;

RITENUTO quindi di dover procedere alla liquidazione e pagamento della fattura elettronica n. 7_2019 del 01/02/2019 di complessivi € 70.488,67 a titolo di anticipazione ai sensi del contratto in corso, e relativa alla fornitura già effettuata nell'annualità 2019, soggetta alla scissione di pagamento come segue:

- imponibile € 57.777,60 in favore di GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES con sede in Via F.Ili Cervi, 5 47824 <u>Poggio Torriana (RN), partita Iva IT04002730408 a mezzo bonifico codice IBAN</u>
- imposta IVA di € 12.711,07 in favore dell'Erario a mezzo FEP;

DATO ATTO che si adempierà all'obbligo di cui agli artt. 26 e 27 del D. Lgs. n. 33/2013 come da circolare Prot. N. DB/RA/107998 del 23/04/2013, procedendo all'inserimento della presente determinazione sul sito web della Regione Abruzzo alla Sezione "Amministrazione Trasparente";

DETERMINA

per le motivazioni espresse in premessa, che qui si intendono integralmente riportate e confermate di:

- 1. LIQUIDARE E PAGARE sul capitolo di spesa 242430/1, PDC 2.03.03.03.000, a valere sull'annualità 2019, la somma complessiva di € 70.488,67 in favore di GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES srl a titolo di acconto per la fornitura del software per l'ottimizzazione dei metodi di raccolta delle informazioni statistiche in materia turistica, parzialmente avvenuta nel 2019, giusta fattura PA n. 7/2019 soggetta alla scissione dei pagamenti come segue:
 - imponibile € 57.777,60 in favore di GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES con sede in Via F.lli Cervi, 5 47824 Poggio Torriana (RN);
 - imposta IVA di € 12.711,07 in favore dell'Erario a mezzo FEP nei modi e ai sensi di quanto previsto dall'art. 1, comma 629, lettera b) della L. 23.12.2014, n. 190 in materia di scissione di pagamenti;
- 2. **AUTORIZZARE** il Servizio DPB008 "Ragioneria Generale" ad emettere i relativi mandati di pagamento:
 - per complessivi per € 57.777,60 in favore di GRUPPO INFORMATICA E SERVIZI GIES con sede in Via F.lli Cervi, 5 47824 Poggio Torriana (RN), partita Iva IT04002730408 a mezzo bonifico codice IBAN
 - per complessivi € 12.711,07 in favore dell'Erario per l'IVA, a mezzo F24EP;

3. **DARE ATTO** che:

- la spesa trova copertura sul Capitolo di Spesa 242430/1 dell'esercizio finanziario 2019, giusto impegno n. 5435 acquisito con determinazione n. DPH/234/2018;
- la fornitura del software alle Regioni richiedenti è parzialmente avvenuta nell'annualità 2019 e che è tuttora in corso;
- agli atti del Dipartimento è rinvenibile la documentazione attestante lo stato di avanzamento della fornitura del software alle Regioni richiedenti;
- il CUP dell'appalto è il seguente: C29E18000080001;
- il CIG dell'appalto è il seguente: 7671780920;
- sono regolari sia la certificazione di regolarità contributiva dell'Istituto per la Sicurezza Sociale della Repubblica di san Marino (All.2) che la certificazione effettuata ai sensi ai sensi dell'art. 48-bis del D.P.R. 602/73 (All. 3);
- la fornitura di che trattasi costituisce attuazione dell'Azione 4 dell'Accordo di Programma tra il MiBACT e Regione Abruzzo, Dipartimento Turismo, Cultura e Paesaggio in qualità di Coordinatrice della Commissione Speciale Turismo e Industria Alberghiera;
- si adempierà all'obbligo di cui agli artt. 26 e 27 del D. Lgs. n. 33/2013 come da circolare Prot. N. DB/RA/107998 del 23/04/2013, procedendo all'inserimento della presente determinazione sul sito web della Regione Abruzzo alla Sezione "Amministrazione Trasparente";
- 4. **TRASMETTERE** il presente atto al Servizio Ragioneria Generale del Dipartimento Risorse e Organizzazione ad avvenuta pubblicazione sul sito web della Regione Abruzzo alla Sezione "Amministrazione Trasparente";

Il Direttore

(Dott. Germano De Sanctis)

(Firmato digitalmente)